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Останніми роками, площі посіву ріпаку ярого мають тенденцію до 

значного розширення. Тому, вивчення параметрів генетичного різноманіття 

сортів різного еколого-географічного походження, пошук джерел цінних ознак, 

вивчення морфологічних і біохімічних ознак, сприяє цілеспрямованому 

використанню генотипової мінливості в селекційному процесі, що за своєю 

сутністю є важливим завданням в сучасній селекції. 

Селекція на продуктивність − один з найважливіших і найскладніших 

завдань. Продуктивність зумовлюється комплексом біологічних, морфологічних 

та інших властивостей і ознак. Зокрема це: висота стебла, кількість стручків на 

рослині, кількість насінин у стручку, маса 1000 насінин, тривалість 

вегетаційного періоду, наливання насіння та ін. 

Метою наших досліджень було порівняти та виділити сортозразки ріпаку 

ярого за висотою стебла, кількістю стручків на центральному суцвітті, а також 

кількістю насінин у стручку для залучення їх до подальшої селекційної роботи. 

Висота стебла є важливою господарською ознакою для селекції ріпаку. 

Цьому показнику надається важливе значення, тому що з висотою стебла 

пов'язана стійкість ріпаку до вилягання. Так, як проблема короткостебловості як 

в теоретичному, так і в практичному плані вивчається в багатьох країнах світу. 

Створення карликових та напівкарликових сортів полегшить збір урожаю ріпаку 

прямим комбайнуванням та знизить економічні витрати.  

Всі досліджувані сорти порівнювали з сортом-стандартом Марія. За 

висотою стебла, в середньому за два роки досліджень, всі вивчаємі сорти 

сформували висоту меншу за стандарт на 3,8-13,6 см залежно від сортової 

популяції. Найбільше зменшення ознаки відмічено в сорту Абіліті, середнє за 

2014-2015 роки становить 103,2 см, що на 13,6 см менше за сорт-стандарт Марія 

– 116,8 см. Також короткостебловістю виділився сорт Обрій – 103,6 см висота 

рослини, що на 13,2 см менше за сорт-стандарт.  

Незначна мінливість кількості стручків на центральному суцвітті за роки 

досліджень відмічена у сортів Соло (30,0 і 28,7 шт.), Сріблястий 1 (25,3 і 26,2 шт.) 

та Обрій (26,9 і 24,8 шт.) відповідно. За отриманим середнім значенням 

найбільшу кількість стручків сформував сортозразок Абіліті (35,2 шт.), а також 
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сорти Гайдн – 31,9 шт., Соло –29,4 шт., порівняно зі сортом-стандартом Марія – 

30,4 шт. 

За кількістю насінин у стручку нами виділено сорт Соло, в якого за роки 

досліджень було отримано найбільше значення ознаки, що становило 29,9 шт. та 

26,3 шт., середнє значення склало – 28,1 штук насінин у стручку, що перевищує 

значення отриманого в сорту-стандарту Марія (26,4 шт.). Коефіцієнт варіації 

даного сорту 6,6 %, характеризує слабку мінливість ознаки. Майже на рівні із 

сортом-стандартом зав’язалося насінин у стручку в сорту Гайдн – 26,5 шт., крім 

цього, даний сорт характеризується стабільністю ознаки, отриманий коефіцієнт 

варіації (V= 5,1 %) підтверджує вирівняність кількості насінин у стручку у сорту 

Гайдн незалежно від різних погодних умов у роки досліджень. 

Решта досліджуваних сортозразків сформували кількість насіння в стручку 

меншу за сорт-стандарт Марія на 0,9-2,2 шт. Найменшу кількість насіння 

зав’язалося у сорту Обрій, середнє значення якого становило 24,2 шт. Мінливість 

ознаки кількість насінин у стручку в основному характеризувалася незначним та 

середнім варіюванням в усіх досліджуваних сортових популяціях, коефіцієнт 

варіації у 2014 році варіював від 3,5 до 14,1 %, а в 2015 році від 3,7 до 16,4 %. 

За отриманими результатами досліджень, сорти Абіліті, Обрій, 

Сріблястий 1, Гайдн та Соло можна рекомендувати залучати до гібридизації, як 

джерела та донори господарсько цінних ознак. 

 

 

  


